

### اخبار احمدیہ

حضرت امیر المؤمنین امیرہ اختر خانہ نے ہفت روزہ احمدیہ کی طبیعت سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجابہ حضور امیرہ اللہ کی سخت کاہنہ کیلئے دعا جاری کیے۔

### گرام نم نئی دہلی چلے گئے

کراچی ۳ اگست۔ اقوام متحدہ کے نمائندہ وفد کے ممبر ڈاکٹر فریڈرک گروم آج یہاں سے نئی دہلی روانہ ہو گئے۔ وہ وزیر اعظم پنڈت لال بہو سہاسن سے مذاکرات کیلئے نئی دہلی کے بار دار حکومت ہند گئے ہیں امید کی جاتی ہے کہ ڈاکٹر گروم اگلے مہینے کے شروع میں شروع میں ہوتے آئیں گے۔

بیتناہدیت المصنوعہ لاہور

# افضل

یوم جمعہ المبارک

۲۶ ذیقعدہ ۱۳۷۰ھ

جلد ۳۹ نمبر ۲۰۲

۲۹ مئی ۱۹۴۹ء

شرح چندہ

سالانہ ۲۴ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہانہ ۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

(۱) آں رسولے کن محمد مست نام  
 (۲) دامن پاکش بدست مادام  
 (۳) مہر او با شیر شد اندر بدن  
 (۴) جاں شد و با جاں بدر جو اہر شدن  
 (۵) وہ در دل جن کا نام محمد ہے اس کا پاک دامن  
 (۶) ہر وقت ہمارے ساتھ میں ہے وہی آپ کی محبت  
 (۷) ان کے دودھ کے ساتھ یہی پیدائش کے دن سے سیرا ہو  
 (۸) اندر وہ مثل شہ ہے اس نے وہ میری جان پر گئی ہے اور  
 (۹) مرنے کے وقت جان کیساتھ ہی جائے گی

## افغانستان میں جلد ہی ایک نمائندہ اور جمہوری حکومت قائم ہو جائیگی

پشاور ۳ اگست۔ افغانستان کی جمہوری تحریک کے فارسی سربراہ آقا کے عبور اٹلی جی نے آج اخبار رڈیو کی کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے بیان کیا کہ افغانستان میں جلد ہی ایک نمائندہ اور جمہوری حکومت قائم ہو جائے گی۔ آپ نے اس جمہوری تحریک کا پس منظر بیان کرتے ہوئے کہا کہ یہ جدید اور غیر المرحمی کے عہد حکومت سے شروع ہے۔ آپ نے بتایا کہ یہ تحریک ملک میں بہت طاقتور و وسیع دوشوں پورگرام کے تحت چل رہی ہے اور ملک کے ۷۵ فیصد باشندے اس کے حامی ہیں۔

دن پندرہ توڑوں سے اپیل کی کہ وہ افغانی عوام کی اس تحریک کو آزادی کی حمایت کریں۔ آقا نے جیسی کہ عرصے سے بطور نمائندہ رہا ہے ان میں سے ایک ہے۔ افغانستان کی بادشاہت کے ایک نئی پسند کرنے جن کی آزادی پسند نظر ہو سکے۔ حکومت نہیں اپنے راہ میں کامیاب سمجھتی تھی۔ یہ جن میں افغانستان کے تجارتی لینڈ۔ افغانستانی شروع کے ناظم اور ڈاکٹر آقا نے تجاوت بھی دہ چکے ہیں۔ اور پشتو ادب کی تاریخ کے مولف ہیں۔

### اگر اقوام متحدہ نے مندوستان کے جارحانہ عزائم کو روکنے کیلئے کوئی اقدام نہ کیا تو اہل پاکستان کا اس عالمگیر ادارہ سے اعتماد اٹھ جائیگا!

۳ اگست ۳۰۔ یہاں ایک شہری دعوت استقبالیہ تقریر کو کرتے ہوئے میر کی تقریر کے جواب میں اسٹیج پر پاکستانی سفیر مسٹر یوسف ہارون نے کہا۔ پاکستان کے عوام بڑے غور کے ساتھ اس بات کا جائزہ لے رہے ہیں کہ مندوستان کی طرف سے سلامتی کونسل اور اقوام متحدہ کی واضح خلاف ورزیوں پر اقوام متحدہ اس کے خلاف کیا قدم اٹھائے گی۔ لیکن اگر اس ادارہ نے بھی مندوستان کی خلاف ورزی کی موجودہ جارحانہ پالیسی میں الٹا قدمی امن کے لئے ایک مستقل خطہ بن گئی ہے۔ کوئی قدم نہ اٹھایا تو ان کا بھی اس عالمگیر ادارہ سے اعتماد اٹھ جائے گا۔ آپ کو

اس تقریب میں ایک نئے اور ایک شہری زبان پیش کیا گیا۔ آپ سے پہلے میر نے تقریر میں ایک مختصر نام کہا۔ سفیر کے میر نے اسٹیج پر عوام کی طرف سے آپ کو یقین دلایا کہ وہ اہل پاکستان کے ساتھ دوستانہ روابط باہم کے دل و جان سے مستحق و خود پسند ہیں اور انہیں پاکستان و ہندوستان کے درمیان موجودہ کشیدگی پر گہری تشویش ہے۔

### ایرانی تیل کے تنازعہ کو ختم کرنے کیلئے امریکی حکومت کی دستکشی

طهران ۲۰ اگست۔ طهران میں مقیم امریکی سفیر مسٹر ٹریڈ نے جو آجکل تنازعہ تیل کو طے کرنے کے سلسلے میں سفیر کی طور پر کوشش کر رہے ہیں آج وزیر اعظم ایران ڈاکٹر مصدق سے ملاقات کی۔ بات چیت کے بعد آپ نے بتایا کہ ذمہ داریات حجت مشرف جو رہنے کے بظاہر کوئی شوش و مکنات نہیں ہیں اور امریکی حکومت کی احوال اس سلسلے میں کوئی مصاحبتی اقدام کو نیکار اور وہ نہیں رکھتی۔ آپ نے کہا تنازعہ تیل کے سلسلے میں کوئی ترقی و کامیابی نہیں ہوئی۔ بلکہ وہ آج سے پہلے جہاں تھا وہی ہے اور سچ تو یہ ہے کہ ڈاکٹر مصدق کے پاس اس بار امریکی کوئی نئی تجاویز نہیں ہیں اور وہ بڑا نیک تجاویز کا انتظار کر رہے ہیں۔

### تصفیٰ علی کارپوریشن کی کارگزاری

کراچی ۳۰ اگست۔ پاکستان کی صنعتی مالی کارپوریشن کی کارگزاری کے متعلق کل جو تفصیلات شائع ہوئی ہیں ان کے مطابق کارپوریشن اب تک ایک کروڑ پچیس لاکھ جی سی سزاور کے قرضے جاری کر چکی ہے۔ ۳۰ جون تک ۱۰ صنعتوں کیلئے ۶۸ لاکھ روپے کے قرضے دیئے گئے اور ابھی ۲۸ لاکھ کیلئے آٹھ کروڑ پچیس روپے منظور ہیں۔ کارپوریشن کو اس سال ڈو لاکھ تینسٹ ہزار روپے کا خاص منافع ہوا ہے۔

### ایک ہزار نئے روٹ پر مٹ

لاہور ۳ اگست۔ متحدہ ریاستوں میں کھل جانے کی وجہ سے پنجاب پرائیویٹ انٹرنیشنل نے علاقائی انٹرنیٹ کو جو انٹیورٹ لاریوں کے موجودہ گوتے میں ایک ہزار نئے روٹ پر مٹوں کے اضافے کے احکام صادر کئے ہیں۔ نئے احکامات کے تحت لاہور کے لئے ۳۰۰۔ میان کیلئے ۱۰۰۔ اور راولپنڈی کیلئے ۳۰۰ نئے روٹ پر مٹ جاری کئے جائیں گے۔

### مسلم لیگ امیدوار کامیاب

لاہور ۳۰ اگست۔ پنجاب مجلس قانون ساز نے صنعتی انتخاب و ضلع سبکدوش کے حلقہ میں سے مسلم لیگ امیدوار مسٹر نصیر احمد ملہی بھاری اکثریت سے کامیاب ہو گئے ہیں۔ ایک اطلاع کے مطابق انہیں ۲۶۵۰ اور ان کے حریف جناح عوامی مسلم لیگ کے امیدوار کو ۱۱۰۰ ووٹ ملے ہیں۔

### مختصر اخبار

کراچی ۳۰ اگست۔ حکومت پاکستان نے ویٹل پریس کا سٹاک ۳۰ جن کو موجود تھا بکری بیس کھٹا اور کرنے کی اجازت دینے کا فیصلہ کیا ہے۔  
 اڑیسہ ۳۰ اگست۔ سٹی کی حکومت نے صوبے میں سٹاک کے ذریعہ کو نفاذ مانع کر دیا ہے۔

ٹیلیفون نمبر ۲۷۲۵

سونے کے جڑاؤ زیورات یہاں سے خریدیں

# لیڈیز اولن چو افس انارکلی لاہور

# آج سے چوالیس سال قبل

اخبار بدروز مورخ ۳۱ جنوری ۱۹۱۳ء کے صفحہ ۳ پر "اخبار قادیان" کے عنوان سے ذیل کی خبر شائع ہوئی:

**اخبار قادیان**

حضرت اقدس مجدد اہل بیت بجزو عافیت ہیں۔  
 پچیس تاریخ روز جمعہ کو یہاں عید اضحی ہوئی۔  
 حضرت مولوی نور الدین صاحب نے خطبہ عظیم فرمایا  
 اور قادیانی کے اعتراض بیان کئے۔ بیرونجات سے  
 نماز عید میں شامل ہونے کے واسطے بہت سے  
 احباب تشریف لائے تھے۔ جن میں سے بعض کے  
 اساتذہ گرامی یہ ہیں۔ لاہور سے شیخ رحمت اللہ  
 صاحب۔ خواجہ کمال الدین صاحب۔ بابو غلام محمد  
 صاحب۔ بابو محمد اشرف صاحب۔ شیخ عبدالحمید  
 صاحب۔ ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب۔ امرتسر  
 سے شیخ نور الدین صاحب تاجر۔ کپور تھلہ سے  
 منشی محمد ارور صاحب۔ شیخ فیض قادر صاحب  
 نمازیں ۱۰ بجے کے قریب شروع ہوئی۔ اور نماز جمعہ  
 ہر دو صاحبیں پڑھی گئی۔ جبکہ خطبہ چھوٹی مسجد  
 میں حضرت مولوی محمد احسن صاحب نے پڑھا بعض  
 اہل بیت یہ کہا کرتے ہیں۔ کہ جمعہ کے دن عید آج رہے۔  
 تو پھر ایک ہی خطبہ اور نماز عید کی کافی ہوتی ہے۔  
 اور جمعہ یعنی پڑھنا چاہیے۔ یہ بات بالکل غلط ہے۔  
 اور قرآن شریف کے من لفظ ہے۔ اس کے بعد  
 کبھی جمعہ کے روز عید کوئی عید آوے۔ تو عید اور  
 جمعہ ہر دو اپنے اپنے وقتوں پر ہوا کرتے ہیں۔  
 اسی پرچہ میں "دری مرتبہ اکل صاحب"  
 کے عنوان سے سیدنا حضرت یحییٰ موجود علیہ الصلوٰۃ  
 والسلام کے مندرجہ ذیل کلمات طبعاً شائع ہوئے  
 "دری مرتبہ اکل صاحب" ۳۰ جنوری ۱۹۱۳ء ہمارے کلام عربی پر جو بعض

# ۲ ستمبر یوم تحریک جدید

## ہر جماعت میں اہتمام سے منایا جائے

(۱) ۲ ستمبر یوم تحریک جدید مقرر کیا گیا ہے۔ اس کیلئے انھیں افضل کے تحریک جدید مقرر کیا گیا ہے۔  
 (۲) جلسہ میں مطالبات تحریک جدید احباب جماعت کو اچھی طرح ذہن نشین کرانے کے بعد  
 اس بات کا جائزہ لیں کہ آپ کی جماعت میں کون کون تحریک جدید کے مالی جہاد میں شامل  
 نہیں انہیں شامل فرمائیں جو شامل ہیں ان کو اپنے وقت و جگہ ادا کرنے کی تحریک فرمائیں  
 (۳) تحریک جدید کے مطالبات میں سے ایک اہم مطالبہ امانتِ قسط ہے اس کیلئے تحریک  
 فرمائیں کہ زیادہ سے زیادہ دولت تحریک جدید کے امانت قسط میں رقوم جمع کرائیں۔

## بدری صحابہ رضوان اللہ علیہم کے مثیل

"تحریک جدید کا کام ان مستقل تحریکات میں سے ہے جس میں حصہ لینے والے  
 اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے مستحق ہوں گے۔ جس طرح بدر کی جنگ میں شامل ہونے والے  
 صحابہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے خاص مورد ہوئے۔"

(ارشاد حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ)

## درخواست دعا

محرم برادرم مولوی عبدالرحمن صاحب ناضل امیر جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے اطلاع ملی ہے  
 کہ وہ چند یوم سے بوجہ درد نفس بیمار ہیں۔ برادرم مولوی صاحب ہم لوگوں کے لئے جو پاکستان میں آباد ہیں  
 ہمیشہ خود بھی اور دوسروں سے بھی دعائیں کرتے رہتے ہیں۔ اس لئے ان کا ہم سب پر احسان اور نفاذ  
 حق ہے کہ ہم ان کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعا کریں۔ ہم نے احباب سے التماس کی جاتی ہے۔ کہ مولوی  
 صاحب موصوف کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار۔ غلام محمد اختر پرنسپل آفیسر راتھ ویٹرنری کالج لاہور

## میال عبداللہ صاحب عمر کا عزم حج

میرے برادر عزیز میال عبداللہ صاحب عمر تعلق حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ مورخہ  
 ۲۵ اگست کو ربوہ سے ہجرت کر کے بیت اللہ شریف روانہ ہو گئے۔ اور انشاء اللہ وہ ربوہ پہنچ جائیں گے۔  
 احباب کو ام سے درخواست ہے کہ وہ عزیز موصوف کیلئے دعا فرمائیں کہ یہ سفر ان کیلئے  
 مبارک ہو اور وہ مقدس فریضہ کی ادائیگی کے بعد تھیر و عافیت سے واپس آئیں۔ عزیز موصوف کا پتہ  
 مکہ معظمہ میں حسب ذیل ہوگا "الجیاد مکہ" عبدالسلام خضر خلیفہ اولیٰ حال ربوہ

## اعلان دفتر دار القضاہ ربوہ

مقدمہ ہر ان بی بی صاحبہ نام مسز بی بی محمد اللہ صاحب کے سلسلہ میں مدعی علیہ کو معمولی طریق سے اطلاع  
 نہیں ہو سکی اس لئے اعلان ہذا کے ذریعہ انہیں مطلع کیا جاتا ہے کہ بتاریخ ۱۰ اگست ۱۹۵۷ء  
 (پتہ) دس بجے صبح دارالقضاہ میں تشریف لاکر مقدمہ کی پروا کریں۔ ورنہ ان کی عدم موجودگی میں کارروائی  
 کر کے فیصلہ کر دیا جائیگا۔ ناظم اعلیٰ دارالقضاہ ربوہ ضلع ممبئی  
 اور نیٹیل کالج میں احمدی طلباء کا شاندار نتیجہ  
 امسال اور نیٹیل کالج لاہور سے چار احمدی طلباء نے مولوی ناضل کا امتحان دیا جن میں سے محمد طاہر  
 صاحب کامیاب ہوئے (۱) عبدالسلام صاحب طرز نمبر ۲۹ (۲) منظور احمد صاحب سیالکوٹی  
 نمبر ۳۵۲ (۳) حاکسار قریشی صاحب الدین جیل۔ بہنوں کا بعد میں اعلان ہوگا

## کیا زکوٰۃ ماہِ رجب میں واجب الادا ہوتی ہے؟

بعض لوگ غلط فہمی سے یہ سمجھتے ہیں۔ کہ زکوٰۃ کا سال ہمیشہ ماہِ رجب سے شروع ہوتا ہے۔ ان کا  
 یہ خیال درست نہیں۔ بلکہ مسلک یہ ہے۔ کہ اگر کوئی شخص مثلاً ماہِ رمضان میں چاندی کے نصاب کا مالک ہو۔  
 اور ماہِ شوال میں سونے کے نصاب کا۔ اور ذیقعدہ میں روپیہ کے نصاب کا مالک ہوگا۔ تو جب تک وہ مالک  
 نصاب رہے گا۔ اسی ترتیب کے ساتھ اپنی مہینوں سے اس کے سال کا شروع یا اخیر محسوب ہوگا۔ اور  
 اپنی مہینوں میں اس پر زکوٰۃ واجب ہوگی۔ (ناظر بیت المال ربوہ)

## اعلان سزا

مولوی محمد شریف صاحب دیہاتی میمنہ درصہ گد مندوستان (حال ساکن چندر کے منگولے ضلع  
 سیالکوٹ بغیر اجازت و اطلاع اپنے تبلیغی مرکز کو چھوڑ کر پاکستان آ گئے ہیں۔ اس لئے حضور اقدس  
 کی منظوری سے ان کو جماعت سے خارج کیا جاتا ہے۔ لہذا احباب مطلع رہیں۔ (ناظر امور عامہ)  
 روز ۲۲ اگست ۱۹۵۷ء کو اللہ تعالیٰ نے میرے لاکے عزیز مرزا طاہر احمد کو پلا فرزند  
 عطا فرمایا ہے۔ جن کا نام حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ نے فاضل احمد تجویز فرمایا ہے۔ انشاء فرمایا  
 کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت دے اور عمر دلا کر اسے اور حقیقی مومن میں خادم دین بنائے۔ (مرد احمد حسین دہلی شیخ) ربوہ

شاہنامہ

الفضل

لاہور

۱۱ اگست ۱۹۵۷ء

# مودودی صاحب کے ترجمان "کوثر" کی بددیانتی

کی ہم نے "آفاق" سے ایک خط جو مددی ظفر اللہ کے بیان کے متعلق اور اس کا جواب ادارہ آفاق کی طرف سے جو دیا گیا ہے الفضل میں باجمہرہ شائع کیا تھا۔ آج ہم "کوثر" کی جو اپنے میں شروع پر تحریک اقامت دین کا لقیب و داعی تھا ہے اور جس کے مدیر مخرم مودودی صاحب کے خاص حاشیہ برداروں میں سے ہی نام لیا ہے اس میں ہی بیان کے متعلق بددیانتی کا اظہار کرنا چاہتے ہیں۔

اس تحریک اقامت دین کے لقیب و داعی نے اپنی اشاعت ۲۸ اگست ۱۹۵۷ء میں جو مددی ظفر اللہ خان کے بیان پر جو "احسان" نے ۲۳ اگست کی اشاعت میں لے دے کی ہے۔ اس میں سے بغیر بیان کا مینہ قابل اعتراض حصہ نقل کرنے کے صرف وہ حصہ نقل کر دیا ہے جس میں "احسان" نے اپنی غلط اور غلط نہیں ٹھہرانے والے خیالات کا احتجاجی الفاظ میں اظہار کیا ہے۔ اور اس پر خود مددی "کوثر" یہ وہ کہی کوڑی لائے ہیں کہ "جو مددی ظفر اللہ طوالت تقریر کے عادی ہونے کے باعث اکثر اوقات ایسی باتیں کہہ جایا کرتے ہیں کہ جن کے نتائج اور مضمرات کا غور ان کو بھی اندازہ نہیں ہوتا۔

قل اعوذ برب الفلق ...  
من مشر حاسدا اذا حسدا  
یہ بددیانتی کا مظہر ہے کہ وہ صریح بددیانتی کر کے قتل مرتد کی سزا قرآن و حدیث سے ہی نہیں ثابت کر سکتے بلکہ سورج پر خفاک اڑا کر اس کے روشن چہرے کو بھی اوجھل کر سکتے ہیں۔

"احسان" نے جو خط جو مددی صاحب کے بیان کو داستا یا اداستہ غلط سمجھ کر خاموشی سے کڑی تھی اور جو خط مددی کو کٹر جانتے تھے کہ جو مددی ظفر اللہ خان کے بیان سے وہ مفہوم قطعاً نہیں نکال سکتے۔ جو لیں کچھ جنوں نے نکالنے کی کوشش کی ہے اس لئے انہوں نے یہ بددیانتی کی کہ بیان کا مینہ قابل اعتراض حصہ تو نقل ہی نہیں کیا۔ اور احسان کا بلاوجہ داویلہ نقل کر دیا ہے۔ کہ جو مددی ظفر اللہ خان پر جو امرکی ہیں۔ اور اس وجہ سے مودودی صاحب اور ان کے حاشیہ برداروں کے دل میں خار ہو کر

پہنچے ہونے میں پرالین تختہ چینی کی جاسکتے ان کے شملہ علم کا پھر یا تو اہرا دے۔ اور اجرت کی بدنامی ہو۔

اس لئے مدی مخرم نے "طویل بیانیہ کے لفظی" کے زیر عنوان ہی غامض فرمائی ہے۔ جو مددی ظفر اللہ خان کے ایک عظیم الشان بیان میں بھی کیشے نکالنے کی ناکام کوشش کی اس آخر الذکر کے متن کو ہم پھر لکھی تھیں گے۔ آج ہم صرف یہاں جو مددی ظفر اللہ خان کے بیان میں سے مینہ قابل اعتراض حصہ انگریزی میں عرصہ سول اینڈ نٹری گوٹ سے انگریزی میں نقل کر دیتے ہیں اور اس کا ترجمہ بھی ساتھ دے دیتے ہیں۔ اور دعوت دیتے ہیں کہ کوئی اس بیان سے وہ مطلب نکالے جو لیں کچھ جنوں نے نکالنے کی کوشش کی ہے۔

میں لقیب ہے کہ مودودی صاحب اور مدی "کوثر" بھی ایسی نچوڑ پھوڑے ہیں۔ اور مدی "کوثر" نے بھی بددیانتی سے "احسان" کے داویلہ کو اپنا لیا ہے۔ اور اس کی وجہ دی ہے۔ جو ہم پہلے بیان کر چکے ہیں۔ یعنی اجرت کا حصہ جو مددی صاحب نے طویل بیانیہ کے پر سے میں اس اظہار فرمایا ہے۔ حالانکہ یہ کچھ ملاحظہ فرمائیے کہ جنوں پر لکھے پر آتے ہیں تو "کوثر" کے طویل صفحات جنہوں نے اس کی سیاہ کرتے چلے جاتے ہیں۔ اور اجلا کو دین چند واٹس والے کی دائرہ میں ناکارہ دیتے ہیں۔ یہ کچھ ملاحظہ بھی عجیب ہیں۔ زمانہ کدھر جا رہے اور ہمیں یہ فکر کہ کو امام ہے کہ حلال لطف یہ ہے کہ نہ دین کی خبر ہے۔ اور نہ سیاست کی۔ اور نہ مزاج کو ہی جانتے ہیں۔ مگر ناگ سب میں اڑانے کی کوشش کرتے ہیں اب ذرا ملاحظہ فرمائیے اصل بیان۔

The foreign Minister dealing with the developments in the Kashmir dispute after Sir Owen presented his report to the Security Council said

Two complications have been introduced by India. The first is the proposal to convene a constituent assembly in the Indian-held Kashmir. When the matter was brought before the Security Council, the representative of India said. We can not stop it. When it was pointed out that Sheikh Abdullah had repeatedly stated and often Pandit Nehru had lent colour to it that the Constituent assembly will deal with the question of accession also the Indian representative said that he has been authorised by his Government to state that any action taken by the constituent assembly will not stand in the way of Security Council.

Whatever that might mean Now India claims Kashmir. Why does not India clearly say that it will have nothing to do with the question of accession (Aug. 20, 1957)

ہندوستان نے وہ بھی نہیں پیدا کی ہیں۔ ایک تو ہندوستانی مقبوضہ کشمیر میں دستور ساز اسمبلی پر پکڑنے کی تجویز ہے۔ جب یہ معاملہ حفاظتی کونسل میں پیش کیا گیا تو ہندوستانی نمائندہ نے کہا "ہم اسے روک نہیں سکتے" جب اسے بتایا گیا کہ شیخ عبداللہ نے ابرار کہا ہے۔ اور پرنٹ نہرو فرمایا۔

نے بھی ایک رنگ میں اس کی تائید کی ہے۔ کہ دستور ساز اسمبلی الحاق کے سوال کو بھی لے گی۔ تو ہندوستانی نمائندہ نے کہا کہ حکومت نے اس کو اختیار دیا ہے کہ وہ بیان کرے کہ دستور ساز اسمبلی کا کوئی فعل حفاظتی کونسل کے راستہ میں حائل نہیں ہوگا۔ خواہ اس کا مطلب کچھ بھی ہو ہندوستان کیوں صاف صاف اعلان نہیں کرتا کہ اسے الحاق کے سوال سے کچھ تعلق واسطہ نہیں ہوگا۔ جو مددی ظفر اللہ خان نے تو ہندوستان کی سگورہ متضاد بیانیہ کی قلعی کھولی ہے۔ اور بتایا ہے کہ اس کی روش انتہا درجہ منافقانہ ہے۔ ایک طرف تو وہ کہتا ہے کہ کشمیر ہندوستان کا حصہ ہے۔ دوسری طرف یہ کہتا ہے کہ وہ دستور ساز اسمبلی کو روک نہیں سکتے۔ اور تیسری طرف یہ بھی کہتا ہے کہ دستور ساز اسمبلی کا کوئی فعل حفاظتی کونسل کے راستہ میں حائل نہیں ہوگا۔ اور شیخ عبداللہ کہہ رہے ہیں کہ دستور ساز اسمبلی الحاق کے سوال کو بھی لے گی۔ اور پرنٹ نہرو بھی ایک رنگ میں اس کی تائید کر رہے ہیں۔ اگر ہندوستانی نمائندہ کا یہ بیان درست ہوتا کہ حکومت نے اس کو اختیار دیا ہے کہ وہ اسمبلی میں بیان دے کہ دستور ساز اسمبلی کا کوئی فعل حفاظتی کونسل کے راستہ میں حائل نہیں ہوگا۔ تو ہندوستان صاف صاف یہ کہتا کہ دستور ساز اسمبلی الحاق کا سوال لینے کی مجاز نہیں ہوگی۔ اصل بات یہ ہے کہ ہندوستان کی یہ تمام باتیں فریبانہ ہیں۔ وہ ایسے گول مول بات کہتا ہے۔ کہ اگر دستور ساز اسمبلی صیسا کہ شیخ عبداللہ علی الاعلان کہہ رہا ہے کہ الحاق کا سوال ہی یاد لے گا۔ اور پرنٹ نہرو بھی اس کی تائید کرتے ہیں۔ تو یہ جن سرسبز چوٹ اور فریبانہ ہے کہ دستور ساز اسمبلی کا کوئی فعل حفاظتی کونسل کے راستہ میں حائل نہیں ہوگا۔ اور جس طرح اب ہندوستان کہتا ہے کہ وہ دستور ساز اسمبلی کو شش سے روک نہیں سکتے۔ اس وقت ہی کچھ دے گا کہ وہ الحاق کا سوال لینے سے روک نہیں سکتا۔ جب وہ الحاق کا سوال لے گی۔ بلکہ یہ کہہ دے گا کہ ہم نے کب کہا تھا کہ الحاق کا سوال اسمبلی نہ لے گی۔ اس لئے کچھ چاہیے کہ ہندوستانی حفاظتی کونسل کو فریب دے رہے ہیں۔ اور کسی اصول کی پاسداری نہیں کرنا چاہتا۔ اس لئے حفاظتی کونسل کو کب کی فریبانہ باتوں میں نہیں آنا چاہیے۔ اس طرح وہ مسائل کو ناحق طول دے رہے ہیں۔ حفاظتی کونسل کو چاہیے کہ وہ اس کی باتوں کو رد کرے۔ اور کوئی ایسا فرسوس اور موثر اقدام کرے جس سے کشمیر میں آزادانہ اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے جاری سے جاری ہو سکے۔

یہ ہے مطلب اس بیان کا۔ گو یہ حاشیہ لکھیے

# سفر حج کے متعلق ضروری معلومات

از مکرم میاں محمد یوسف صاحب پرائیویٹ سکریٹری حضرت امیر المؤمنین (رحمۃ اللہ تعالیٰ)

گذشتہ سے پرستہ

خلافت کعبہ: گذشتہ زمانہ میں تباہی خلافت خدیو مصر سے ہی متعلق تھی، جس پر چار ہزار پانچ سو پچاس گنتی سرکار کا خرچ آتا تھا، یعنی بادشاہ بھی یعنی چادر کا خلافت چڑھانے سے۔ بعد میں دستور ہو گیا اور ان لوگوں کو ذوالحجہ کو سادہ خلافت کعبہ پر ڈالے، دینی ذوالحجہ کو اس پر ایک اور چادر ڈال دی جاتی، جو ماہ رمضان المبارک تک رہتی، آخر رمضان میں چادر تارار کا ایک اور خلافت ڈالے، اور خلیفہ امامون عباسی کے عہد تک یہ معمول رہا کہ سال میں تین خلافت چڑھانے جاتے، ایک سرخ دیا کا آٹھویں ذوالحجہ کو مصری کپڑے کا پہلی رجب کو سفید دیا کا عبد العظمت کے موقع پر اور یہ خلافت ایک دوسرے کے اوپر چڑھنے چلے جاتے، آخر خلیفہ مہدی عباسی نے ادا بیگی حج کے موقع پر حکم دیا، کہ خلافت علیہ کے جائیں، اور دیوار کعبہ خوشبو عریقات سے دھو کر مشک و عینود عفران پر الیا گیا، پھر تین خلافت ایک مصری دوسرا حری تیسرا دیا کا کعبہ پر چڑھانے گئے، پھر جب حکومت خاندان عثمان کی قائم ہوئی، تو خلافت کی خدمت خادم المؤمن الشرفین سلاطین عثمانیہ سے متعلق ہو گئی، اور سلطان سلیمان خان عثمانی نے یہ قرار دیا کہ خلافت سیاہ رنگ کا خانہ کعبہ کے لئے ہر سال روانہ ہو، اور اندرون کعبہ کا خلافت ہر بادشاہ کی تخت نشینی پر بھیجا جائے، اور یہ خلافت سرخ رنگ کا ہو، مگر اب سعودی حکومت خود خلافت تیار کر رہی ہے، مسجد الحرام کا طول چار سو سات گز اور عرض تین سو چار گز، اور رقبہ ایک لاکھ تیس ہزار سات سو اٹھائیس گز بیان کیا جاتا ہے، جبل ابوقیس شہر مکہ میں سب سے بلند ٹھکانا پہاڑ ہے، اس کو فدان کے نام سے پکارا جاتا تھا، حرم شریفین سے قریب ایک میل کی چڑھائی ہے، یہی وہ مبارک پہاڑ ہے، جس پر چڑھ کر فتح مکہ کے بعد سب سے پہلے حضرت بلال رضی اللہ عنہ نے اذان دی، جس کی یادگاریں اس چوٹی پر مسجد بلال بنی ہوئی ہے، جیسے اس مسجد میں وہ گانا ادا کرنے کا مشرف حاصل ہوا، الحمد للہ، حرم شریفین اس جگہ سے اتنی نشیب میں واقع ہے، کہ اوپر سے وہ چوٹی کسی نہایت خوشنما جگہ معلوم ہوتی ہے، اس مسجد سے کچھ فاصلہ پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے سبق القصر کا معجزہ وقوع پذیر ہوا، میان کیا جاتا ہے، اور یہ کہ پہلے وہاں یادگار کے طور پر تھپنا ہوا تھا، لیکن اس سادہ سوہانہ ہوا ہے، کہ حجاز، یہ کہ حضرت کی شہائی صاحب واقع ہے۔

مکہ شریفین سے منی جاتے ہوئے بائیں ہاتھ آتا ہے، پہاڑ کے اوپر ایک چوٹی گیند نما بنی ہوئی تھی، جو اب مسافر ہو چکی ہوئی ہے، دامن کوہ تک سواریاں جا سکتی ہیں، اس سے آگے بہت زبردست چڑھائی شروع ہوجاتی ہے، پہاڑ کی چوٹی سے قریباً بیس پچیس فٹ نیچے جنوب کو بجا بجا مکہ معظمہ ان کو وہ غار آتا ہے، جو غار حرا کے نام سے موسوم ہے، جہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم زمانہ نبوت سے پیشتر کئی سال تک غوط میں ادا فرماتے تھے، عبادت فرماتے رہے، غار ایک سطح جگہ ہے، بلندی قد آدم ہے، پہاڑ میں دریاں سے جوت پیدا ہو گیا ہے جس سے ایسی ڈھلوان چھت ہو گئی ہے، جیسے فیہ کی چھت ہو، مشرق و مغرب کی جانب سے کھلا ہوا ہے، روشنی اور ہوا بلا روک ٹوک آتی ہے، اس سے ذرا نیچے مٹھ کر اتنا بڑا اول ہے، کہ انسان لیٹ کے یا بیٹھ سکے، یہ پہاڑ ایسے گوشہ میں واقع ہوا ہے، کہ اس طرف معمولی طور پر کوئی آمد و رفت کاروائی نہیں چلتا، کوہ نور یا جبل ثور: یہ پہاڑ مکہ معظمہ سے جنوبی طرف ہے، اور میں کے پرستہ میں آتا ہے، مکہ معظمہ سے چھ میل کے فاصلہ پر واقع ہے، اسکی چڑھائی قریب سو اگھنٹ کی ہے، اس پہاڑ کی چڑھائی پر چڑھنا سمیت والے احباب کا ہی کام ہے، باوجود اس کے کہ اب ایک ہی جگہ نماز پڑھا جاتی ہے، یہ نئے دیکھا ہے کہ بعد میں بھی نماز باجماعت ہوجاتی ہے، اور اس پر کوئی پابندی نہیں، چند عام امور: حکومت پاکستان کی طرف سے نیشنل بینک آف پاکستان کی ایک شاخ مدہ میں کھول دی گئی تھی، اور اسکی غرض یہ تھی کہ وہ سعودی عرب کے بینکر اور مبادلہ زر کا کام کرنے والوں کو "پلگرم نوٹوں" کے پیش کرنے پر فوراً پابندی لگا دیا کر دیں، اور میں یہ بھی بتلایا گیا تھا، کہ سعودی عرب میں روپیہ بدلنے کا کام کرنے والے اور دنال کے بینک دن "پلگرم نوٹوں" کو ریال میں بدلنے کی معمولی سی کوٹھی کاٹیں گے، جیسا کہ غیر ملکی مبادلہ زر کا کام کرنے والے کیا کرتے ہیں، لیکن عملاً ہمیں معلوم ہوا کہ ایسا نہیں ہوتا، نیشنل بینک آف پاکستان تو ضرور بوند سٹرلنگ میں بینکروں وغیرہ کو بینٹ کرتا رہا ہوگا، لیکن یہ بینکر حواسان ہجرت معمولی کوٹھی کاٹنے کے کافی فائدہ اٹھاتے رہے ہیں، اور ان کو کوئی علاج حکومت پاکستان نے نہیں کیا، جہاں ایک پلگرم نوٹ کے ایک سو تیس گنتی ریال ملتے

رہے ہیں، دنال یہ بینکر ایک نوٹ کے بالمعوم ایک سو پانچ نوٹ دیتے تھے، کیا یہ اچھا نہ ہوتا کہ نیشنل بینک آف پاکستان ہی شرح مبادلہ کا کنٹرول اپنے ہاتھ میں رکھتا، اور اسی کے مطابق وہ خود یا سعودی عرب کے بینکر وغیرہ ان نوٹوں کی ریال میں ادا بیگی کرنے، اور حجاج کو خواہ مخواہ نقصان برداشت نہ کرنا پڑتا، یہ اس لئے بھی از حد ضروری ہے، کہ حج کے دنوں میں ہر چیز گراں ہوجاتی ہے، اور حجاج کو معمولی ضروریات زندگی کبھی بصرش کثیر خرید کرنا پڑتی ہیں، اور اگر مبادلہ زر میں بھی ایسی ہی اس طرح نقصان رہے تو وہ دونوں طرف سے کھاتے ہیں رہے، اس میں کچھ شک نہیں، کہ حجاج بصرش کثیر ایک اعلیٰ مقصد کو حاصل کرنے کے لئے ارض مقدس میں جاتے ہیں، لیکن اس کا یہ مطلب بھی نہیں، کہ وہ اپنے اموال کو فضول طریق پر خرچ کر کے "مذربین" میں شامل ہوجائیں، جس سے اصل مقصد ہی مفقود ہوجائے، دوسری بات جو میں کہنی چاہتا ہوں، وہ یہ ہے کہ ان مقدس جگہوں میں بھی چوری کی وارداتیں ہوتی ہیں، اس لئے یہ بہت ضروری ہے، کہ اپنے اموال کو بڑی حفاظت سے رکھا جائے، اور اس کے لئے میرا یہ مشورہ ہے، کہ چڑھنے کے ایسے بیگ حاصل کئے جائیں، جو گنگے میں لٹکائے جا سکیں، اور انہیں تمہیں کے نیچے رکھا جائے، اس کا مظاہرہ کرنا بھی غامبی از غنطہ نہیں، اپنے اخراجات کے لئے معمولی رقم ان بیگوں سے الگ رکھی جائیں، تا ان کے پاس پر کسی غیر کی نظر نہ پڑے، اور نہ وہ لپچائے گئے، کئی واقعات میں سے ایک واقعہ یہاں بیان کرنا ہے، کہ جس میں باوجود بیگ ہونے کے چوری ہو گئی اور وہ اس طرح کہ ایک حاجی صاحب ایک دوسرے حاجی صاحب کے سپرد ایک پاس کی جگہ ہانے کے لئے پہلے گئے، انہوں نے اپنے کپڑوں اور بیگ کو احتیاط سے رکھا، اور ہانے میں مشغول ہو گئے، جب ہانے کے اور کپڑے بدلنے لگے، تو ان کا یہ بیگ موجود تھا، اور اب وہ اپنے اس کپڑے کو دھونے لگے، جس کے ساتھ وہ ہانے پہلے گئے، ان کا پاس ہی ان کے سامنے بیٹھا ہے، اور وہ اس میں ہاتھ بھی کر رہے ہیں، اور جب فارغ ہونے تو دیکھا، کہ بیگ غائب، انہوں نے اسی وقت اس بیگ کو بیٹھانے والے کی تلاش کی، لیکن وہ نہ ملتا تھا، غلط ایک اور واقعہ بھی سننے میں آیا ہے، جو بہت عجیب تھا، اور وہ یہ کہ ایک فقیر ایک مکان کے اندر گیا، اور دروازہ کو اندر سے بند کر دیا گیا، ایک شخص نے اپنے کچھ بیال اپنے پاس رکھے، اور باقی رقم اپنے ٹرک میں بند کر دی، یہ شخص جب صبح کو اٹھا

تو ٹرک والی رقم غائب تھی، اسی وقت سب کی تلاشی کی گئی، لیکن وہ رقم مفقود ہو گئی، حالانکہ وہ اسی طرح بند تھا، جس طرح سوتے وقت بند کیا گیا تھا، کہا جاتا ہے کہ ان سب لوگوں نے حرم شریف میں تمہیں بھی رکھا ہیں، کہ انہوں نے چوری نہیں کی، پھر وہ ۵۰۰ میں نے ارض حرم میں شہادت دی کہ کسی عورت کو بے پردہ دیکھا ہو، سوائے ان مصری مسنورات کے جو حج کے لئے آئی ہوئی تھیں، ان مصری عورتوں میں سے کوئی بھی پردہ نہ کرتی تھی، اور جب بھی نماز وغیرہ کے لئے آتیں، اپنی جگہ اپنے لئے زبردستی ہی بنا لیتیں، شہری مسنورات کو کسی طرح پردہ میں دیکھا، جس طرح ہمارے مال نئی قسم کے سیاہ برقعے پہننے جاتے ہیں، دیہاتی مسنورات کا برقع ایسا معلوم ہوتا تھا، جیسے کسی موٹے سیاہ گرم کپڑے کا بنا ہوا ہے، اس برقعے سے ملبوس عورت کا کوئی حصہ جسم نہ دکھائی دیتا تھا، اور نہ تصور میں لایا جا سکتا تھا، ان کا نقاب عجیب قسم کا تھا، منہ کے اوپر کے کپڑے میں منگ کے حصہ پر چاندی کا زیور اور آنکھوں کے حلقوں پر بھی چاندی کا زیور تھا ہوتا تھا، جو معلوم ہوتا تھا، کہ آنکھوں کی جگہ خالی ہوتی ہے، لیکن انہیں شہادت غور سے دیکھنے پر دکھائی دے سکتی ہوں، ورنہ نہیں۔

## درخواست مانگے دعاء

راہ مستری منظور احمد صاحب جماعت احمدیہ تھال تحصیل کھاریاں ضلع گجرات ایک سال سے بیمار چلے آ رہے ہیں، ۷۲، مولیٰ عبد الملک صاحب مبلغ کراچی کی بڑی فرحت بیگم عمر ۱۳ سال کو طاعون کا دورہ حمل ہوا ہے، ۳۳، مکرم میان البرکت صاحب ٹھیکیدار خانقاہ ڈوگراں ایک عرصہ سے چند مشکلات میں گرفتار ہونے کی وجہ سے سخت پریشان ہیں، ۱۴، ماسٹر عبد الرحمن صاحب ننگالی کی اہلیہ صاحبہ امینہ بیگم دل کی تکلیف اور کمزوری سے بیمار ہیں، اور ساتھ ہی کچھ حرارت بھی رہتی ہے، کمزوری بڑھتی جاتی ہے، ۵۱، نظام الدین صاحب نماز لاکھپور کے والد صاحب چند دنوں سے بیمار ہیں، ۶۰، ضیا والدین صاحب سہیل کی والدہ صاحبہ کی آنکھوں کا اپریشن ہوا ہے، ۷۱، بابو خاں صاحب بارنوسی ضلع گجرات کی آنکھیں سونیا کی وجہ سے پیلے بند ہو چکی ہیں، اب آنکھوں کو لپٹنے کی وجہ سے نہایت سخت تکلیف ہے، احباب سب کے لئے دعا فرمائی، ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے، کہ الفضل کو خود خرید کر پڑھے۔



# تحریک جدید اور شعبہ تجارت

از مکرم چوہدری بہاء الحق صاحب ایم اے (الٹیکس)، ایم اے (دکارس) وکیل تجارتی تحریک

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہم دلدرد اور اولوالعربی کے طفیل جماعت احمدیہ شعبہ تجارتی مختلفہ میں منظم ہے۔ جماعت کی توسیع اور ترقی کے لئے جہاں ادبیت سے ذرا علم حاصل کئے جا رہے۔ وہاں تجارت اور صنعت کو فروغ دینے کے لئے محکمہ تجارت بھی کھولا گیا ہے۔ تجارت کرنا اور تجارت میں شمولیت اختیار کرنا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت سے پیروی ثابت ہے کہ تجارت کرنا ترقی کی طرف قدم بڑھانے کا نام ہے اور تجارت سے ہی فردی اور قومی دونوں قسم کی ترقیاں وابستہ ہیں۔ تجارت کو سمجھنا اور اسے ہی صحیح معنوں میں منظم کیا۔ اینڈرائی سوڈ ہندسہ (۲۰۷-۲۰۶) مسلمانوں کے ہی قائم کردہ ہیں۔ اسی لئے ان سوڈ کو عربی سوڈ کہا جاتا ہے اور ان سوڈ کو عربوں نے تجارت اور کاروبار کے لئے ایجاد کیا تھا۔ عربوں کے تجارتی تعلقات دنیا کے تمام گوشوں سے تھے۔ مسلم ممالک تجارت کے مراکز تھے۔ اور مشرقی وسطیٰ سے مسلمان تمام دوسرے ممالک کے ساتھ تجارت سے تعلقات رکھتے تھے۔ جس طرح عرب لوگ اونٹوں سے تجارت کے لئے بار برداری کا کام لیتے تھے۔ ایسے ہی ان کے وہابی جہاد بھی چلتے تھے اور ان ذوالع سے وہ ممالک مختلف سے تجارتی تعلقات قائم رکھتے تھے۔

مسلمان تین سو سال کا لمبی غفلت کی وجہ سے اس بات کو سمجھ ہی گئے ہیں کہ دراصل میں چیز کو ان کے آباؤ اجداد نے شروع کیا تھا۔ آج اسپر غبار کا قبضہ ہے۔ اس سال سال کی غفلت کا نتیجہ اس رنگ میں ظاہر ہوا کہ تجارت پر غیر مسلم قابض ہو گئے۔

ہے۔ قوم سے بیکاری کو دور کیا جاسکتا ہے۔ اس کے تعلقات کو منظم کیا جاسکتا ہے۔ اور تجارت کرنے والی قوم ہی دنیاوی طور پر سراسر اقتدار پر فائز ہے۔

انٹرنیٹ سے مفاد کو پیش نظر رکھ کر جماعت نے جو قدم اٹھایا ہے۔ وہ بظاہر بہت معمولی سا نظر آتا ہے۔ اور حقیقتاً ابتدائی حالات سے بہت چھوٹا قدم ہے۔ مگر تمام بڑے کام پہلے چھوٹے چھوٹے کاموں سے ہی شروع ہوتے ہیں۔ جماعت کی تبلیغی اور تربیتی مصروفیات کے باعث کام کی بہت زیادتی ہے۔ اس لئے تجارت کے متعلق جماعتی رنگ میں کام بہت خفیف سا رہا ہے۔ لیکن اگر ہم اس بات کا فیصلہ کر لیں کہ ہم نے ہر صورت ترقی کرنی ہے اور ہمت سے کام لیتے ہوئے تجارت میں ہاتھ ڈالیں تو کوئی دھڑکیں کہ ابتدائی کامیابیوں کو دور کرنے والے ہم نتیجتاً ترقی کر سکیں۔ اس رنگ جماعتی رنگ میں تحریک جدید اس ادارہ کو اپنی کوشش سے چلائی ہوئی ہے۔ اور کوشش یہ ہے کہ تجارتی رنگ میں جماعت کو منظم کیا جائے۔ جہاں تحریک جدید کے شعبہ تجارت نے ایک ایران تجارت (دی پی پی پی) چھپڑا کر کامس اینڈ انڈسٹری قائم کیا ہے اور اس سلسلہ میں احمدی ٹریڈ انڈسٹری بھی

اگر جماعت کے تاجروں، صنعتی اور مزدور اپنی کوششوں کو یکجا طور پر جمع کر کے اس بات کا بیڑا اٹھائیں کہ وہ حضرت اقدس کے مندرجہ بالا ارشادات کی روشنی میں باہمی تعاون کیلئے آگے بڑھیں گے اور جماعت کی تجارتی تنظیم کے سلسلہ میں تحریک جدید کے شعبہ تجارت کا ہاتھ بٹائیں گے۔ تو کوئی دھڑکیں کہ جماعت اس سلسلہ میں ترقی کی راہ پر گامزن نہ ہو۔

اگر ایسے وقت میں تجارتی حضرات کے لئے جماعت کے تجارتی تجربہ دا سے دہشت اپنی خدمات کو جماعت کے لئے وقت کریں اور جماعت کو تجارتی طور پر ترقی دینے کے لئے آگے آئیں تو کوئی دھڑکیں کہ ہم اس شکل پر بھی باساتی قابو نہ پاسکیں۔ کیونکہ تجارت کی ترقی کے لئے تجارتی لوگوں کی کوششیں ہی کام آسکتی ہیں۔ جیسا کہ دوسرے ممالک میں ہوا ہے کہ کام کو فروغ دینے کے لئے تجربہ کار آدمیوں کو اپنے ذہنی حصے پر

**ضلع ملتان کی احمدی جماعتوں کیلئے**

محمد پربند پورٹ صاحبان ضلع ملتان کی خدمت میں التماس ہے کہ مندرجہ ذیل امور کی طرف توجہ فرمائیں۔

(۱) عہدہ داروں کی خدمت ہمہ پتہ پتہ پاس ارسال فرمائیں۔

(۲) سرگرمیوں کا سبب تبلیغ، تعلیم و تربیت سالانہ اپنی کارکردگی کی رپورٹ صرفت پربند پورٹ صاحبان باقاعدہ سرگرمیوں ارسال کریں اور جس طرح سے اطلاع دیں جن امور میں اللہ کی ضرورت ہو سکے۔

(۳) سید اشفاق علی (امریکہ) کا چندہ مرکز میں بلو رات، بھوادیں اور جیجے اس سے اطلاع دیں

حاکم محمد حسین امیر جماعت ضلع ملتان مکان نمبر ۶۳ نوں شہر ملتان

شائع کی جاتی رہی ہے۔ اور کوشش یہ ہے کہ جماعت کے احباب کو تجارتی اور صنعتی معلومات بہم پہنچا کر اس کا واسطہ مستفید کیا جاسکے اور جماعتی طور پر کافی تجارتی تعلقات بھی قائم کئے جا سکیں۔ جن سے فائدہ ملتا ہے ہوئے بعض کام بہت کامیابی کے ساتھ چلائے ہیں اس میں شک نہیں ہے کہ بعض شعبہ جماعت ایسے بھی ہیں کہ ہمیں بعض غیر معمولی مشکلات کی وجہ سے خاطر خواہ ترقی نہیں ہو رہی۔ اور بعض تجارتی ادارے اپنی ابتدائی حالت میں ہو چکی ہیں۔ وہ سب بہ حال وقت گئے گا۔ اور ان مشکلات پر قابو پانے کے لئے مزید وقت اور کوشش درکار ہوگی۔ سب سے بڑی مشکل جس کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ وہ مناسب کارکنوں کا مہیا نہ ہونا ہے۔ اور تجربہ کار آدمی نہ ملنے کی وجہ سے بعض اوقات نقصان برداشت کرنا پڑتا ہے

**اعلان نکاح**

آج بروز جمعہ ۲۲ جون ۱۹۴۷ء ہجرت المبارک مولوی ناصر احمد صاحب بیعت سلسلہ عالیہ احمدیہ نے ستامہ خانہ بی بی بنت چوہدری محمد علی چچا احمدی کا نکاح بیویوں ۵۰۰۰ روپے حق مہر بہ ہمراہ سستی چوہدری بشیر احمد ولد چوہدری محمد رفیق مرحوم احمدی کا اعلان کیا۔ دوست دعا فرمائیں کہ یہ رشتہ اللہ تعالیٰ کے جہنم کے لئے مبارک فرمادے

حاکم محمد محمود احمدی

**اعلان نکاح**

میرے بڑے عزیز منگولہ احمد خان لاگ دکن صاحب مددگار محمد رفیق احمدی بڑوہ کا نکاح صماۃ عزیزہ عنقرت النساد بیگم بنت ڈیٹی محمد مرید احمد صاحب موضع ڈسکہ ضلع میانکوٹ کے ساتھ بیویوں پانچ حد روپیہ حق مہر پر جناب ڈاکٹر عظمت اللہ صاحب نے مسجد باک جہ روبرہ، لاہور گت بردہ سوموار بعد نماز عصر پڑھایا۔ اللہ تعالیٰ جہنم اور جہنم کے لئے برکت اور خوشی کا موجب بنائے آمین

(حاکم محمد منظور خاں پشاور)

**حاجہ رحیمہ بیگم**

تیسرا شمارہ

میسرز حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ لاہور کے مقامی اصحاب مفردہ قیمتوں پر ہم سے طلب فرمائیں

عزیز احمد سیلونی دوکاندار محقرین باغ لاہور

**دونوں جہان میں فلاح**

پانے کی راہ

کارڈ آنے پر

**مفت**

عبداللہ الدین سکندر آبادکن

**ہقسہ کے آں مجید**

منگولہ کیلئے صرف یہ پتہ یاد رکھئے

**مکتبہ احمدیہ بڑوہ ضلع جھنگ**

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی یہ انتہائی کوشش ہے کہ ہماری کھوئی ہوئی متاع حقیقہ ہمارے ہاتھوں آجائے۔ اگر ہم تجارت میں ترقی کریں۔ تو علاوہ مالی فوائد کے جماعت کو اس کا بہت فائدہ ہوگا۔ کیونکہ ہر قسم کی ترقی ہمارے وابستہ ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ہمارے ہاتھوں کے کارڈ لوج ہی نہیں ہے بلکہ یہ قوم کی خدمت کا بھی ایک بہت بڑا ذریعہ

(تربیاتی کھڑا۔ حل صنایع ہو جاتے ہوں یا نیچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۲/۸ روپیے مکمل کو رس ۲۵ روپیے دریاخانہ نور الدین جو حامل بلڈنگ کے لئے ہے)

# ارضی ریلوہ کے متعلق اعلان!

راجن دوستوں نے ریلوہ میں ارضی مقاطعہ پر لی ہوئی ہے۔ اُنکی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محلہ "س" کا فیصلہ کر دیا گیا ہے۔ جن دوستوں نے محلہ "س" کیلئے درخواست کی تھی۔ اور زمینوں کی پوری رقم یعنی تین صد روپے بھی جمع کر دیئے تھے۔ اور انکا نمبر ۲۰۰ سے قبل تھا۔ ان کو محلہ "س" میں جگہ مل گئی ہے۔ اور ان کے ایک ایک رشتہ دار کو بھی ساتھ ملانے کی اجازت دے دی گئی ہے۔ ایسے دوستوں کو فرداً فرداً بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔ دوستوں کو چاہیے کہ قبضہ حاصل کر کے مکان کی تعمیر کا بندوبست فرمائیں۔

(۲) جن دوستوں نے ابھی تک کسی محلہ میں زمین کا قبضہ حاصل نہیں کیا یا ریزرویشن نہیں کرائی۔ ان کی خدمت میں بطور اطلاع عرض ہے کہ دفتر کسی دوست کو خود بخود زمین الاٹ نہیں کرتا۔ بلکہ طریق یہ ہے کہ دست خود نقشہ دیکھ کر جو بلاٹ خالی ہوں۔ ان میں سے اپنے لئے ارضی منتخب فرماتے ہیں۔ اس لئے جو دوست فوری طور پر زمین کا قبضہ حاصل کرنا چاہیں۔ انہیں چاہیے خود یا بذریعہ مختار نقشہ جات دیکھ کر اپنے انتخاب سے اطلاع دیں۔ تاہیں زمین دی جائے۔ ایسی درخواستوں کا ۱۰ ستمبر ۱۹۵۱ء تک انتظار کیا جائے گا۔ ورنہ دفتر کو بھی مختار بنا سکتے ہیں مگر پھر بعد میں اعتراض نہ ہوگا۔

(۳) جو دوست پہلے زمین ریزرو کر چکے ہیں۔ ان کو بھی چاہیے کہ کمیٹی سے نقشے وغیرہ پاس کروا کر مکانات کی تعمیر کا انتظام فرمائیں۔ ورنہ حسب قاعدہ ان کی ریزرویشن منسوخ کر دی جائے گی۔

ڈیسکرٹری کمیٹی آبادی ریلوہ

# قابل رشک صحت اور طاقت قرص نور

طب یونانی کی مایہ ناز ادویات کا لامتناہی مرکب مردانہ کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو۔ یا کتنی دیر رہے ہو۔ جملہ شکایات پیشاب کی کثرت صنفِ دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن۔ عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا بفضلہ یقینی زود اثر اور مستقل علاج ہے۔

جو مریض ہر طرف سے یا بوس ہوں وہ قرص نور کے معجز نما اثرات کو کافی تو انائی اور صحت حاصل کریں۔ اور تندرست اشخاص کیلئے قرص نور کا یا پلٹ۔ مکمل کو رس پندرہ روپیہ قیمت فی شیشی چار روپے ۲/۰

## شفافانہ جمیڈ بازار سبزی منڈی مسلم

اعلان نمبر انتقال ارضی ریلوہ دارالہجرت  
ارضی ریلوہ کے متعلق مندرجہ ذیل انتقال لینے کے بارہ میں اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی دورت کو ان انتقال کے متعلق کسی قسم کا اعتراض ہو۔ تو اعلان ہذا کی تاریخ اشاعت سے ۱۵ دن کے اندر دفتر ہذا کو بذریعہ رجسٹرڈ ڈاک مطلع فرمائیں۔ ورنہ بعد میں کوئی شکایت نہیں سنی جائے گی۔

نمبر شمار	نقشہ محلہ	رقبہ	مصلح کردہ	انتقال بنام	کیفیت
۲	۲۳/۱	-	فخر الدین صاحب لالا بازی درویش قادیان	عبد الغفور صاحب	مصلح
۵	۳/۱	۱۰	بذریعہ حضرت مفتی محمد رفیق	سکنہ منڈی بہار الدین ضلع گجرات	مصلح
۴	۱/۱	۱	شیخ عبدالقادر صاحب	شیخ عبداللطیف صاحب	مصلح
۶	۱/۱	۱	مفتی سید صالح	دلہ شیخ رحمت اللہ صاحب	مصلح
۷	۱/۱	۱	دفتر زبردست عدالت	محمد صادق محمد لطیف	مصلح
۸	۱/۱	۱	محمد صادق محمد لطیف	زادگران منڈی پیر محل	مصلح
۹	۱/۱	۱	ذادگران منڈی پیر محل	ضلع لاہور	مصلح
۱۰	۱/۱	۱	ضلع لاہور	ضلع لاہور	مصلح

(اسسٹنٹ سکرٹری کمیٹی آبادی ریلوہ)  
تقریر مختصہ۔ امینہ اختر کارہستانہ ہمراہ ڈاکٹر محمد اسلام صاحب اسسٹنٹ سرجن نوشکی دہن کا نام اعلان نکاح کے وقت محمد اسلم شائع ہو گیا تھا۔ سے عمل میں آیا۔ احباب کرام دعا کے لئے جمع ہونے اور مولیٰ عبدالغفور صاحب بن سید علیہ الرحمہ نے دعا کرائی۔ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو بابرکت کرے

### جنوب مشرقی ایشیا کے دفاع کیلئے کانفرنس کی تجویز

#### کانفرنس میں مسئلہ کشمیر پر بھی غور کیا جائیگا

لنڈن ۳۰ اگست - اگرچہ ابھی تک پاکستان بھارت دونوں کے درمیان بڑا بڑا خطرہ مودی کی دعوت نامے ارسال نہیں کئے گئے۔ لیکن لنڈن میں انڈونیشیا سفارت خانے کے ایک ترجمان نے بتایا کہ کانفرنس کا انعقاد اختتام پر جنوب مشرقی ایشیا کے دفاع کیلئے کانفرنس کے انعقاد کے کافی امکانات ہیں۔

اگرچہ دعوت جاری کی گئی تو کانفرنس میں مختلف ممالک باہمی مفاد کے مسائل طے کریں گے۔ کہا جاتا ہے کہ اس قسم کی کانفرنس میں جنوب مشرقی ایشیا کے تسلط پر ضرور بحث ہوگی اور اس سے مسئلہ کشمیر اور خود کانفرنس کے سامنے آجائے گا۔ (اسٹار)

### ییبیا کے زائرین کی حجاز کو روانگی

ٹریپولی ۳۰ اگست ۱۹۵۳ء زائرین ٹریپولی (شمالی افریقہ) سے سمندر کے راستہ حجاز کے لئے حجاز روانہ ہو گئے ہیں۔ کچھ اور لوگ طیاروں سے بھی سفر کر رہے ہیں۔ ایک الوداعی تقریب میں ییبیا کے ممبروں کی ذریعہ عظیم محفل نے منظر کے کہا کہ آج پہلی مرتبہ ٹریپولی کے حجاجوں کو ان کی اپنی قریبی وطن کا مندرجہ الوداعی کہہ رہا ہے۔ اس سے قبل صرف غیر ملکی حاضر موجود ہوتے تھے۔ (اسٹار)

### یو بی ایل کے پانی کو ذخیرہ کر لینا منصوبہ

لنڈن ۳۰ اگست - ممبر ایک انجینئر نے اسوان کے مقام پر دریائے نیل کے پانی کا ذخیرہ کرنے کیلئے ایک منصوبہ پیش کیا ہے۔ وہ اس سلسلے میں بعض تفصیلات مکمل کرنے کیلئے لنڈن سے نیویارک روانہ ہو گئے ہیں۔ وہ امریکہ میں وہاں کے مشہور انجینئر اور دنیا کے مشہور ترین ہندسہ دانے والے ماہرین سے صلاح مشورہ کریں گے۔

### مشرقی وسطیٰ کے دفاعی پیکر کو آرمی کی اپنی پوزیشن

اسٹنبول ۳۰ اگست - ترکی کی حزب مخالف کی طرف سے برسرالاطراف پوچھے جارہے ہیں کہ میان کشمیری اور قیونوس کے رکن کی حیثیت سے ترکی کو کیا کچھ کرنا ہوگا اور موزن وسطیٰ کے برطانوی دنیا کی پوزیشن میں شمولیت کی وجہ سے کس قدر تنگ فوج کو سمجھنا پڑے گا۔ ہاؤزیشن پارٹی کے اخبار "ویکیت" نے مملکت کو یہ کہ ترکی کو ذریعہ خارجہ اس مرحلہ پر مشتمل اور قیونوس ادارے سے متعلق ترکی کے رویہ اور مباحث اور قیونوس میں شمولیت سے حاصل ہونے والے فائدوں کی وضاحت کیلئے ایک بیان جاری کر دیا۔ ہاؤزیشن کے سوالات ایسے سوچنے پہ کئے گئے تھے جبکہ ہر سو اقتدار ڈیو کی ایک پارٹی کو پیشانی اور قیونوس کے ادارے کی (۱۹۵۷ء)

### بقیہ صفحہ

#### تحریریک جدید اور شعبہ تجارت

ساختہ لیتے ہیں۔ جس سے ابتداء میں ہی وہ ترقی کی طرف بڑھنا شروع کر دیتے ہیں۔ اگر ہم بھی اس تجربہ کو شروع کریں اور ابتداء میں اتفاق و اتحاد سے کام کریں۔ تو تجربہ حاصل ہونے پر عملدہ علیحدہ کاروبار کو وسیع پیمانہ پر چلایا جاسکتا ہے۔ کیونکہ جسے بھی دنیا میں ذاتی کاروبار شروع پاتے ہیں۔ وہ ابتداء میں اسی اصول کے ماتحت کام کرتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا میں کوئی کسی کی ترقی کی راہ میں روک نہیں بن سکتا نہ ہی کسی کو کمانے سے روک سکتا ہے اور سکھاتا ہے اور سیکھنے سے کبھی روک نہیں پیدا ہوا کرتی۔ فوری ترقی کاروبار میں منہمک نہ کر ل جکر ایک دوسرے کے کام کی مدد کی جائے تاکہ دوسرے کے ذاتی کاروبار میں ترقی کے ساتھ ساتھ قریب کی خدمت بھی ہو۔

حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک دفعہ تجارت میں تعاون علی الملوہ والتقویٰ کی تشریح فرمائی ہے اور ارشاد فرمایا: "ہماری جماعت کے تاہم اپنی تجارت کے ساتھ ساتھ کسی اور آدمی کو بھی تجارت کا کام سکھادیں اور اسے بھی تجارت کے رازوں سے واقف کریں۔ تو یہ بھی ایک فوری تعاون ہوگا۔ اور اس کے نتیجہ میں بھی وہ بہت بڑے ثواب کے مستحق ہوں گے۔ اسی طرح اگر کسی شخص کو کوئی پیشہ یا سہرا تاتا ہے۔ تو اسے چاہیے کہ اس پیشہ یا سہرا کو اپنے پاس ہی نہ رکھے۔ بلکہ دوسروں کو بھی سکھا دے۔

(الفضل جلد ۳۱ نمبر ۳) اسی طرح تاجروں اور صنعتیوں کی تنظیم کے متعلق بھی مندرجہ ذیل ارشادات حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الزین کے ہمارے لئے مفید رہے ہیں۔

اگر ہماری جماعت کے تاجر اور صنعتیوں میں تعاون کریں۔ اور ایک کیلٹی ایسی بنائیں۔ جس کی طرف یہ ہو کہ وہ اپنے کارخانے اور تجارتوں اس طرح کریں گے کہ دین کی مدد ہو۔ میرے نزدیک اب وقت آ گیا ہے کہ ہمارے تاجر اور صنعتیوں ایک کیلٹی بنائیں۔ جو صرف تاجروں اور صنعتیوں پر مشتمل ہو۔ اور اس کیلٹی کے قیام کی اصل غرض یہ ہو کہ وہ اپنے کارخانے اور تجارتوں میں اس سنگ میں چلائیں گے۔ کہ دین کو تقویت حاصل ہو اور سلسلہ کی عظمت میں اضافہ ہو۔

(۲) دوسرے اس کیلٹی کی تشکیل کے بعد انہیں اس بات کا فیصلہ کرنا چاہیے کہ وہ آئندہ اس طرح کام کریں گے۔ کہ دوسرے دوستوں کے لئے بھی کامیاب ہو سکے۔ اور ہر جگہ احمدیوں کی تجارت

(۳) تیسرے وہ ایسی صنعتوں اور تجارتوں کی طرف توجہ کریں جو دین کی ترقی کے لئے مددگار رہیں اور جو سقے وہ اپنے کاموں کا انتظام اس طرح کریں۔ کہ مزدور کو اس کا جائز حق ملے اور وقت پر ملے۔

(۵) پانچویں مزدور بھی اپنی انجینئری بنائیں۔ جس طرح کہ تاجر اور صنعتی اپنی انجینئری بنائیں۔ مگر چاہے کارخانے داروں اور تاجروں کی انجینئری یہ غرض ہے کہ وہ مزدوروں کو ان کا جائز حق دلائیں۔ وہاں مزدوروں کی انجینئری یہ غرض ہے کہ وہ مزدوروں میں محبت اور دیانت کا مادہ پیدا کریں اور یہ غرض ہے کہ انہیں اپنے باپ جاری کرنا نہیں چاہیے

(۶) چھٹے مزدوروں اور کارخانہ داروں کی ایک مشین بن کر کہ انہیں ہر وہ آپس میں مل کر ایک دوسرے کے حقوق پر غور کریں۔ لیکن جہاں وہ آپس میں تصفیہ نہ کر سکیں وہاں سلسلہ کے اسباب کو طے کریں۔ اور قضاء کے ذریعہ سے باہمی اختلافات دور کریں۔ اسلامی قانون ہی ہے۔ کہ جب مزدور اور مالک کا کوئی جھگڑا ہو تو وہ قضاء سے

فیصلہ کریں" (الفضل جلد ۲۱ نمبر ۳) پس اگر جماعت کے تاجر اور صنعتیوں اور مزدور اپنی کوششوں کو یکجا کی طور پر جمع کر کے اس بات کا بیڑا اٹھائیں۔ کہ وہ حضرت اقدس کے مندرجہ بالا ارشادات کی روشنی میں باہمی تعاون کے لئے آگے بڑھیں گے۔ اور جماعت کی تجارتی تنظیم کے سلسلہ میں تحریریک جدید کے شعبہ تجارت کا کام لے کر چلیں گے۔

پس اگر جماعت کے تاجر اور صنعتیوں اور مزدور اپنی کوششوں کو یکجا کی طور پر جمع کر کے اس بات کا بیڑا اٹھائیں۔ کہ وہ حضرت اقدس کے مندرجہ بالا ارشادات کی روشنی میں باہمی تعاون کے لئے آگے بڑھیں گے۔ اور جماعت کی تجارتی تنظیم کے سلسلہ میں تحریریک جدید کے شعبہ تجارت کا کام لے کر چلیں گے۔

### الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔